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Avrupa Konseyi Parlamenterler Meclisi’ndeki Konuşmam

Strasbourg, 28 Nisan 2009
Sayın Meclis Başkanı,

Sayın Meslektaşlarım,

Sayın meslektaşım Holger Haibach’a sunduğu rapor için çok tesekkür ederim. 

İnsan hakları, hukuk devleti ve demokrasinin korunması Avrupa Konseyi’nin temel görevleri arasında bulunmaktadır. 

Dünden bu yana insan haklarını ve insan hakları koruyucularının durumunu ayrıntılı ve yoğun bir şekilde ele alıyoruz. 

İnsan hakları evrensel haklardır ve bölünemezler. 

Ben Federal Almanya Parlamentosu milletvekiliyim. Benim ana dilim Türkçe. Bu nedenle Türkiye’deki insan hakları, hukuk devleti ve demokrasi ile ilgili gelişmeleri büyük bir ilgiyle yakından izlemekteyim. 

Türkiye özellikle 2000-2007 yılları arasında oldukça önemli reformlar gerçekleştirmiştir. 

Ancak bir buçuk yıldır insan hakları ve hukuk devleti alanlarında haklı kaygılar oluşmuştur. 

Türk Hakimler ve Savcılar Birliği, Barolar Birlikleri, çok sayıda saygın hukukçunun yanı sıra, siyasi görüşü bakımından hükümete yakın olduğu söylenen Türkiye Anayasa Mahkemesi Başkanı da, yargının siyasileştirildiği konusunda uyarıda bulunmaktadırlar.     

Birçok profesör, üniversite rektörü, gazeteci ve çeşitli kurum ve derneklerin temsilcileri gecenin bir yarısı, mahkeme kararı bulunmadan, yataklarından çıkarılarak tutuklanmaktadırlar, evleri aranmaktadır. 

Bunlardan bazıları aylardır, neyle suçlandıklarını bilmeden tutuklu bulunmaktalar.  

İlginçtir ki, bu tutuklu kişilerin neredeyse hepsi kararlı laikler olarak bilinmektedirler. Örneğin Anayasa Mahkemesi kararına uyarak türbanlı üniversite öğrencilerini derslerine kabul etmeyen kişilerdir. 

Bu operasyonlarda asıl amacın, kararlı laiklerin ve demokratların fundamentalist islamcıları destekleyenler tarafından hedef alınması ve laik ve demokratlara baskı uygulanması olduğu izlenimi güçlenmektedir.

Bu (fundamentalist islamcıları destekleyen) kesimin basını, insanlar daha mahkeme önüne bile çıkartılmadan, onlara yönelik iftira ve kışkırtma propagandası yapmaktadır.

Türkiye’deki olumsuzlukları eleştirme konusunda kısa bir zaman öncesine değin hep çekinceli davranmışımdır, çünkü Türkiye birçok kez haksız yere ve çifte standartlara göre eleştirilmiştir. 

Ancak şimdi hukuk devleti ve insan hakları ciddi bir tehlikeyle karşı karşıya bulunmaktadırlar. Bu nedenle, bir Alman milletvekili olarak kendimi bağlı hissettiğim, Türkiye’nin yararına bugün söz aldım. 

Elbette her devletin suç işleyenleri hukuk devleti koşullarına bağlı kalarak kovuşturma hakkı bulunmaktadır. 

Ancak, yaşamları boyunca demokrasi, insan hakları ve hukuk devletinin güçlenmesi için mücadele vermiş insanlara, sırf hükümeti eleştiriyorlar diye iftira atılması, bu kişilerin insan onurunu zedeleyecek muamelelere mağruz bırakılmaları ve tutuklanmaları kabul edilemez! 
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