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Manisa Çal Dağı’ndaki doğa katliamı ivedi olarak engellenmelidir!

Türkiye’deki ve Avrupa Birliği ülkelerindeki doğayı koruma örgütleri bu doğa katliamına karşı ortak hareket etmelidirler.

Türkiye Cumhuriyeti Çevre ve Orman eski Bakanı Sayın Osman Pepe, Manisa Turgutlu’da bulunan Çal Dağı ormanlık alanı tehdit eden Nikel madeni çıkarma projesini geri çevirerek kendi bakanlığı döneminde bu projeye izin vermemiştir. Ancak Osman Pepe’nin yerine getirilen yeni bakan Veysel Eroğlu, Sardes isimli İngiliz madencilik şirketine geçtiğimiz nisan ayında 3 milyon metrekarelik orman alanında Nikel madeni çıkarılmasına, tesis kurulmasına ve 143 bin ağacın kesilmesine izin vermiştir. Ayrıca İngiliz şirket, 2026 yılına değin bu bölgeyi kullanabilecektir. 

Ağaç katliamının yanı sıra, Nikel madenini çözme işleminde kullanılan sülfürük asit ise insan sağlığı için ciddi bir tehlike oluşturmaktadır. Bu olay halkın yoğun protestolarına neden olmasına karşın, tüm beklentilerin aksine Manisa milletvekili, ve asıl görevi Manisa halkının sorunlarını meclise taşımak olan Sayın Bülent Arınç, bu konuyla ilgili beklenen girişimlerde bulunmamıştır. 

Kendi döneminde izin vermediği Manisa Turgutlu`daki Nikel madeni işletmesine daha sonra izin verilmesini şirketin güçlü olmasıyla açıklayan eski Bakan Sayan Pepe, “Büyük devlet imkanını da arkasına almış, uluslararası bütün mekanizmaları kullanan, yukarıdan bakan bir şirket.“ ifadesini kullanmaktadır. 

Erozyona karşı ciddi ve son derece gerekli bir mücadele veren Türkiye gibi bir ülkede, binlerce ağacı yok eden, birçok yönden çevreye, insanlara ve gelecek kuşaklara ciddi zararlar veren bu projenin gerçekleşmesini kabul etmek hiçbir şekilde olası değildir. Son günlerde Karadeniz bölgesinde yaşanan heyelan olaylarının nedeni de oradaki ağaçların daha önce sorumsuzca kesilmis olmalarıdır. Türkiye’deki ve Avrupa Birliği ülkelerindeki doğayı koruma örgütlerini bu doğa katliamına karşı koymak için ortak girişimlerde bulunmaya çağırıyorum. 
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Daha detaylı bilgi için internet sitemi ziyaret ediniz.  www.keskin.de
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