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Ana Muhalefet lideri Deniz Baykal`a kadar uzanan komplocu,muhbirci yönetim anlayışı, tüm namuslu insanların ayağa kalkmasını gerektiriyor !
 „Bir memlekette, namuslular, namussuzlar kadar cesur olmadıkça, o memlekette kurtuluş yoktur.“ İsmet İnönü`nün bu sonderece doğru sözünü hatırlamanın ve gereğini yapmanın tam zamanıdır !

Türkiye`de son iki yıldır, önceden hazırlanmış adeta çekmecede bekleyen kimliksiz ihbar, gizli tanık, komplo ve en alçakça karalamalarla namuslu, dürüst, yurtsever insanlar susturulmaya çalışılıyor. Türkiye hızla bir korku devletine doğru götürülüyor ve böylece de demokrasi ve hukuk devletinden ve anlayışından uzaklaşılıyor.
Elektronik postayla gönderilen, ancak sonderece profesyonel tekniklerle hazırlanan, yalnızca gönderildiği yerin ABD, Kanada ya da bir başka yer olduğu anlaşılan isimsiz iletilerle ve ihbarlarla, Türkiye`nin gündemi istendiği an değiştiriliyor. Gündemde olması gereken ve ivedi çözüm bekleyen işsizlik, yoksulluk, gelir dağılımında hızla tırmanan adaletsizlik, eğitim, sosyal ve  altyapı alanlarındaki sorunlara çözüm bulma yerine, bilinçli olarak yapay konular gündeme taşınıyor ve gündemde tutuluyor. 
PKK'lıların adeta büyük zafer kazanmış „kahramanlar“ gibi karşılanması, hükümetin kamuoyunda büyük puan kaybına neden olunca, ertesi günü bir albaya ait olduğu sözde "darbe planı" yla gündem bir anda değiştiriliveriyor. Bomba dolu bir kamyon, Arınç`a suikast, üst rütbeli subayların camileri bile bombalayacağı söylemleri, yalnızca gündemi değiştirmekle kalmıyor, çok sayıda yüksek rütbeli subayın gözaltına alınmasına veya tutuklanmasına neden oluyor. En özel ve gizli kalması gereken aile ilişkileri hakkında ortaya atılan komplolarla, subaylar intihar etmeye kadar zorlanıyor.
Hükümet yanlısı olmayan medya, doğrudan veya dolaylı baskılarla susturulmaya, çalışılıyor. Demokrasinin ve hukuk devletin önkoşulu olan kuvvetler ayrılığı ve yargı bağımsızlığı ısrarla yokedilmeye çalışılıyor. Son anayasa değişikliklerinde Anayasa mahkemesinin ve Yarsav`ın oluşumuna ilişkin değişiklikler, hükümete bağımlı bir yargı oluşturmayı amaçladığı bilinmektedir.
Parlamenter yönetimlerde benzeri olmayan "milletvekili dokunulmazlığıyla",  yasa dışı yollardan haksız büyük kazanç ve mülk sahibi olanlar, yargı önüne çıkarılmayarak korunuyor.

Yaşamları boyunca ilkeli bir duruş sergilemiş olan dürüst, namuslu ve yurtsever bilim adamları, gazeteciler, subaylar, kamuoyunun önemli bir kesiminde haklarında inandırıcı suç delilleri bulunmadığı inancına karşın, uzun süredir tutuklu bulunduruluyor.
Seçimlerle ilgili yapılan son araştırmalarda, AKP`nin artık tek başına hükümet olamıyacağı görülmektedir. Ana Muhalefet Partisinin alabileceği oyların AKP'ye yaklaşmasının, hükümet çevrelerinde büyük bir paniğe neden olduğu anlaşılıyor.
Bu nedenle dürüst, namuslu, hiçbir yolsuzluğa ismi karışmamış, ailesine düşkün kişiliğiyle bilinen Anamuhalefet lideri sayın Deniz Baykal`ın ancak bir komplo ve alçakca karalama yöntemiyle, bu siyasi yarış dışı bırakılabileceği hesaplanmıştır.
Sayın Baykal`la ilgili bu komploda ve daha önceki bir dizi komplo, ihbar ve insanların kişiliklerini karalama yöntemlerinde, hükümetin doğrudan ilişkisi olup olmadığı elbette bir gün ortaya çıkacaktır.

Başbakan sayın Erdoğan`nın „Baykal`a yapılan bu komployla ilişkilerinin  olmadığını" söylemesi, ancak bu ve diğer komploların kimler tarafından hazırlandığının ivedilikle ortaya çıkartılmasıyla inandırıcı olacaktır. Bu görev hiç kuşkusuz öncelikle hükümetin ana görevidir. Muhalefeti, medyası, sendikaları ve sivil toplum kuruluşlarının;  komplo, ihbar ve karalama yöntemleriyle susturulmaya çalışıldığı bir ülkede ne demokrasi, ne hukuk devleti ve ne de insan haklarından sözedilebilir.  
Türkiye son üç yıldır son derece tehlikeli bir yöne çekilmektedir. Bu gidişata dur demek her yurtseverin, dürüst ve namuslu insanın erteleyemiyeceği bir görevdir. Merhum İnönü`nün meşhur sözü tam da bu günlerde geçerlidir.  
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