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CHP, Ana Muhalefet Partisi  Olarak, Ülkede Belirleyici Olduğunu Kanıtlayabilmelidir

Yeniden yapılanma, parti içi demokrasinin uygulanması, sivil toplum kuruluşları ve demokrat muhalif gruplarla dayanışma CHP`nin öncelikli görevi olmalıdır!

Üç bölümde yayınlanacak olan önerilerimin, özellikle CHP yetkilileri tarafından önemle dikkate alınmasını diliyorum. 37 yıldır Alman Sosyal Demokrat ve Sol Parti üyeliğim ve iki dönem bu partilerde milletvekilliğim ve siyasal bilimci kimliğim bu vurguyu yapmama izin verdiği kanısındayım.

CHP ivedi olarak yeniden yapılanmaya gitmelidir. Bu amaçla partinin temel felsefesini ve önceliklerini herkesin anlayabileceği ve okuyabileceği sadelik ve kısalıkta bir program, parti birimlerinde tartışılarak hazırlanmalıdır. Parti içi demokrasiye geçilmeli, tüm parti üyelerini kucaklayan,  farklı eğilimlerin de parti yönetiminde görev almasını sağlayan, ülkedeki muhalif demokrat örgütlerle dayanışma ve işbirliği yapmayı öngören politikalara geçilmelidir.

Parti içi demokraside CHP öncü parti olmalıdır

Parti programını irdelemeden, parti içi demokrasinin işlerlik kazanmasının vazgeçilemez önemini vurgulamak isterim. Parti içi demokraside işlerlik, CHP’ye  büyük bir dinamizm kazandıracaktır.

Parti içi demokrasi, parti organlarında kararların demokratik kurallara uygun olarak alınabilmesidir. Partide kararlar en üst kuruldan aşağıya doğru verilirken, en alt parti biriminde de, örneğin mahalle, köy, ilçe ve il örgütünde parti tüzüğüne uygun olarak kararlar alınabilmeli; parti organlarına delegeler seçebilmelidir. Mahalle, köy, ilçe ve il parti organları, parti merkezinin müdahalesi olmaksızın yerel düzeyde demokratik olarak seçilebilmeli ve parti tüzüğüne ve programına aykırılık olmadığı sürece de, seçilenler görevden alınamamalıdır. 

CHP`de büyük sancılara neden olan temel sorun, kurultaylara gelecek delegelerin merkez karar yönetim kurulu müdahalesiyle ve milletvekili adaylarının büyük bir kısmının, Genel Başkan ve bir - iki yardımcısı tarafından belirlenmiş olmasıdır. 
Bu sistem yerel düzeydeki eğilimleri ve önerileri dışlayan, kırgınlıklara, parti çalışmalarında isteksizliklere ve hatta istifalara neden olmaktadır. CHP`nin 12 Haziran genel seçimlerde hedeflediği sonucu alamamasında bu durumun büyük rol oynadığı kanısındayım. Parti içi demokrasinin işleyebilmesi ve çalışmalara her partilinin aktif desteğinin sağlanabilmesi için, parti üye ve delegelerinin özgür kararlarına saygılı olunması gerekir.
Kuşkusuz, parti çıkarları açısından, partiye seçimlerde oy kazandıracağı ve önemli katkı sağlayacağına inanılan kişilerin milletvekili adayı olabilmesi için Parti Genel Başkanı ve Yönetimine belli oranda kontenjan tanınması yararlı ve gereklidir. Örneğin  milletvekili aday listesinde seçilebilecek yerler için yüzde 10-15’lik bir kontenjan bu kişiler için parti yönetimi tarafından kullanılabilir. Bu Batı Avrupa Sosyal Demokrat Partilerinde de uygulanmaktadır.

CHP’de izlediğim en ciddi sorun, parti yönetiminin, partideki farklı eğilimleri ve kesimleri kucaklamamasıdır. CHP bir kitle partisidir. Bu nedenle de parti bünyesinde, daha solda, merkezci, gelenekçi ve ulusal eğilimde olan partilileri, parti sempatizanlarını ve partiye oy verebilecek seçmenleri bulundurması doğaldır.. 

CHP`de bugüne değin göreve gelen gruplar, partideki diğer eğilimleri yönetimden uzak tutmuş, milletvekili ve hatta delege olmalarını bile engellemişlerdir. Önceki genel Başkan Sayın Deniz Baykal`a yapılan bu yöndeki eleştiriler, bu eleştirileri yapanlar tarafından da uygulanmıştır, uygulanmaktadır. Bu anlayış kitle partisi ve parti içi demokrasinin işlerliği bakımından son derece yanlıştır. Bu durum parti dinamizmini köreltmekte, partideki tüm güçlerin ve eğilimlerin kucaklanmasını engellemekte ve tüm partililerin aktif çalışmalarını imkânsız kılmaktadır. Seçmenlerin, kendi görüşlerinin partide temsil edilmekte olduğunu görmeleri büyük önem taşır. Kuşkusuz partideki tüm eğilim ve grupların, partinin tüm birimlerinde tartışılarak kabul edilen parti tüzüğüne, partinin genel felsefesine ve programına bağlı kalmaları gerekmektedir.

CHP`nin, Türkiye`nin can alıcı konularına vurgu yapan kısa ve özlü bir programa gereksinimi vardır!

CHP`yi diğer partilerden ayırt edici kimliği, Toplumda Sosyal Adaleti, Sosyal Devleti, İşsizliğe çözümü, Parasız Eğitim-Öğretimi, Yenilenebilir Enerjiyi, Doğanın ve Çevrenin Korunmasını ve Toplumsal Barışı sağlayıcı olma özellikleriyle netlik kazanır. 

İlginç konuları içermesine karşın 344 sayfayı kapsayan CHP programını, akademik çevreler dışında fazla bir kesimin okuma ve incelemesi kolay olmasa gerekir. 
Bu nedenle programda partinin ana görüşlerini içeren konular 30-40 sayfayla sınırlandırılmalıdır. Görselliğe de önem veren bir biçimde broşür olarak ve e-posta yoluyla gönderilebilmeye uygun şekilde hazırlanacak bir programın, eğitim toplantılarıyla partililere ve ilgi duyanlara anlatılması gerekir. Ayrıca böyle kısa ve özlü bir Program önemli dillere de çevrilerek, CHP`nin nasıl bir parti olduğu, neyi amaçladığı uluslararası alanda da tanıtılmalıdır.

Kuşkusuz hazırlanacak parti program taslağının mahalle, köy, ilçe ve il parti birimlerinde tartışılması, gerekli ekler ve düzeltmeler yapıldıktan sonra da özel bir parti program kurultayında tartışılarak benimsenmelidir. Ancak böyle hazırlanmış bir parti programı, tüm partililerin ortak programı konumuna gelebilir ve partililer için bağlayıcı nitelik kazanabilir.

CHP’nin, Sosyal Demokrat Parti kimliğinin ayırt edici özelliklerini öne çıkararak, diğer rakip partilerden farkını sergilemesi, ancak geniş halk kitleleri için can alıcı sorunların neler olduğunu ısrarla vurgulaması ve bu sorunlara nasıl çözüm getireceğini, kaynağını nasıl bulacağını inandırıcı bir biçimde anlatması gerekir. 

CHP`nin yeniden yapılanması ve Programı

Sosyal Demokrat bir partinin temel dayanağı, öncelikle emeğiyle geçinen tüm insanlar ve bunların örgütleri olmalıdır: işçiler, memurlar, emekliler, işsizler, çiftçiler, esnaf, üniversite gençliği ve bu insanların sendikal örgütleri. CHP zaman kaybetmeksizin öncelikle toplumun bu kesimleriyle doğrudan ve çok yakın bir diyaloğa ve gerekli alanlarda dayanışma ve eylem birliğine girmelidir. Geniş halk kitleleri dediğimiz bu kesimlerin hak ve çıkarlarını savunan partinin CHP olduğu, izlenen politikalarla kanıtlanmalıdır. İktidara gelinmesi halinde, bu insanlar için nelerin nasıl yapılacağı somut olarak açıklanmalıdır.

CHP programının, dış politika başta olmak üzere, işsizlik, gelir dağılımındaki adaletsizlik, eğitim-öğretim, sağlık, ulaşım, tarım,  enerji, kentleşme, alt yapı, doğa ve çevrenin korunması gibi her bir konuya ilişkin somut çözüm önerilerini ve projelerini ortaya koyması gerekir. 

CHP, Türkiye Cumhuriyetinin kuruluş felsefesini oluşturan ve her zaman övünebileceği bir tarihî geleneğe sahiptir. Bu temel felsefe ve ana ilkeler arasında ülkenin vatandaşlık anlayışına dayanan ulusal bütünlük, geniş halk kitlelerinin sorunlarını ana görevi bilen halkçılık, kendini toplumun gereksinimlerine göre sürekli yenileyebilme anlamına gelen devrimcilik, toplumda farklı dini inançlara devletin eşit davranması ve dinin siyasete ve ekonomik çıkarlara alet edilmemesini öngören laiklik, devletin vazgeçemeyeceği görevleri arasında bulunan eğitim, sağlık, alt yapı hizmetleri, ulaşım ve geri kalmış bölgelere ekonomik yatırımları öngören devletçilik politikalarından, CHP`nin vazgeçmemesi ve hatta ödün vermemesi gerekir.

CHP Sosyal Adalet ve Sosyal Devlet Kimliğiyle Bilinmelidir!

Kanımca, Türkiye`de geniş seçmen kitlelerinin, ivedi çözüm istedikleri en önde gelen ve can alıcı diyebileceğimiz altı temel sorunu vardır. AKP iktidarı bu konuların tartışılmasını, yapay gündem konuları oluşturarak başarıyla engellemektedir. CHP’nin ana muhalafet partisi olarak aşagıdaki ülke sorunlarını sürekli gündeme taşıması ve asıl gündemi gölgeleyen yapay konulara ve polmiğe olabildiğince girmemesi gerekir.

CHP israrla şu konuları işlemelidir

1. İşsizlik sorunu. Neredeyse çalışma yaşındaki her 5 kişiden birinin sorunu işsizliktir. Yüzde 20'ye varan işsiz kesimin eş ve çocuklarını da göz önünde bulundurursak, Türkiye nüfusunun üçte biri, işsizlikten doğrudan veya dolaylı olarak etkilenmekte ve yakınmaktadır. Araştırmalar göstermektedir ki, işsizlik halkın en öncelikli sorunudur. AKP nin en başarısız olduğu alan işsizliğe çözüm bulamadıği gibi, artışını da önleyememesidir.
 İşsiz sayısının olabildiğince aşağıya çekilebilmesi, toplumda şans eşitliğinin de önünü açacaktır. Bu hedefin CHP'nin öncelikli görevleri arasında yer aldığı, bu sorunun çözümü için hangi politikaların izleneceği, somut projelerle açıklanmalıdır. Günümüzde  bir çok ülkenin önemli bir sorunu haline gelen işsizliğin, devletin aktif yatırım politikaları olmaksızın çözülemiyeceği, artık görülmektedir. CHP, toplumun geniş kesimi tarafından, bu soruna çözüm getirebilecek bir umut ışığı olarak görülebilmelidir.


2. Toplumda sosyal adalet, özellikle AKP iktidarı döneminde çok büyük oranda yokedilmiştir. Bir yanda dürüst yollardan geçimini sağlamaya çalışan veya iş bulamayanlar; diğer yanda ise yasalardan kaynaklanan boşlukları ve hatta yasa dışı yolları kullanarak aşırı gelir sağlayan ve halk dilinde "yeni zenginler" olarak adlandırılanlar arasındaki uçurum ile gelir dağılımındaki dengesizlik, geniş kitleleri çok ciddî olarak rencide etmektedir.
CHP'nin Sosyal Demokrat kimliğini belirleyen en önemli ilke Toplumda Sosyal Adaleti sağlamak olmalı, parti öncelikle bu ilkeyle özdeşleştirilmelidir. CHP, bu gidişata ivedi olarak dur diyeceğini bunun için yasal boşlukların derhal giderileceği, haksız ve spekülatif kazanç sağlama yollarının kapatılacağı, öncelikle de vergide adaletin sağlanacağı, somut örneklerle halka anlatılmalıdır.


3. Sosyal Devlet ilkesi. Anayasanın temel ve değişmez hükümlerinden olan Sosyal Devlet ilkesini, CHP`nin, tüm ögeleriyle Türkiye`de nasıl yaşama geçireceğini ortaya koyabilmelidir. Yeni ve kapsamlı bir Ulusal Sosyal Güvenlik Sistemiyle, çalışan, emekli, işsiz, çiftçi, yaşlı ve bakıma muhtaç herkesin sosyal güvenlik şemsiyesi altına alınarak, insan onuruyla bağdaşır bir yaşama kavuşturulacağı anlatılmalıdır. CHP'yi tüm diğer siyasi partilerden ayıran en belirgin özellik, Sosyal Devlet ve Sosyal adalet anlayışına ödünsüz sahip çıkmak olmalıdır. 

4. Eğitim-Öğretim konusu, devletin en temel görevidir. Devlet, yurttaşlarına en iyi olanakları sağalayarak, gelir durumu ne düzeyde olursa olsun, okul çağındaki tüm  çocukların, okul öncesi, ilköğretim, orta öğretim ve yüksek öğretimde şans eşitliğine sahip olmalarını sağlamak zorundadır. Eğitim ve öğretimin bir vatandaşlık hakkı olarak iyi donanımlı devlet okullarında parasız yapılacağı, CHP`nin önemle üzerinde durması gereken bir konu olmalıdır. Eğitim ve öğretimin son yıllarda artan ölçüde özelleştirilme politikaları önlenerek, her çocuğa ve gence ücretsiz olarak en iyi eğitim-öğretim olanağı sağlanacağı özenle belirtilmelidir.

     5.   Hukuk Devleti ve Demokrasi, Türkiye AKP döneminde  bağımsız yargıyı, kişilerin dokunulmazlık haklarını, özgür medyayı, Üniversitelerin özerk bilim kurumu olma koşullarını demokrasi ve hukuk devletiyle asla bağdaşmayan ölçüde sınırlandırmıştır. Ana muhalefet partisi olarak CHP buna karşı vermekte olduğu uğrası daha da yoğunlaştırmalıdır.

6 Kürt sorunu. Kuşkusuz CHP nin üzerinde önemle durması ve çözüm araması gereken son derece önemli bir konudur.  Terör uygulayan ve bunu savunanlarla diyaloğu reddederek, anayasanın değişmez ilk üç maddesinden ödün vermeksizin, Kürt halkının kültürel haklarının sağlanması, Kürtçenin, resmi dil ve okul dili Türkçenin yanısıra, ana dili dersi olarak öğrenilebilmesi ve  bölgede kamu destekli yatırımlarla işsizliğin giderilmesi, CHP`nin temel yaklaşımı olmalıdır.

CHP yaptığı genel çalışmaları ve, Büyük Millet Meclisindeki girişimleri hakkında öncelikle kendi üyelerini ve parti örgütlerini e-posta yoluyla doğrudan bilgilendirmelidir. Bu bilgiler üyeler üzerinden de daha geniş kesimlere ulaştırılmaya çalışılmalıdır.

CHP’nin parti içi ve topluma açık eğitim çalışmalarına önem vermesi, bu amaçla bir vakfın kurulması gerekmektdir. Partide yüzbinlerce eğitilmiş kişinin seçimlerde aktif görev alabilmesi ancak bu yoldan sağlanabilir. CHP, üniversiteler, bilim adamları, sendikalar  ve sivil toplum kuruluşlarıyla konusal alanlarda işbirliğine gitmeli; toplantılar, forumlar, sempozyumlar ve gerektiğinde kitlesel eylemler düzenlemelidir

CHP nin Gençlik ve Kadın kollarının çok daha aktif hale gelmesi için onlara gerekli maddesel ve personel olanakları sağlanmalıdır. Geniş genç kitlelere gençlik kollarının, kadınlarımıza da kadın kollarının ulaşabileceği unutulmamalıdır..

CHP ana muhalefet Partisi olarak yeterli görülmemektedir !

Anamuhalefet Partisi olarak CHP nin daha çok gündemi belirlemesi gerekirken, aksine AKP gündemi yapay konularla belirlemekte ve CHP büyük ölçüde bu oyuna gelmektedir. Oysa CHP halkı günlük yaşamlarında sürekli tedirgin eden konuların üzerine israrla gitmeli, gerekirse bunlara demokratik yollarla geniş kitlelerin katılımını sağlamalıdır.

İki örnekle bu eleştirimi somutlaştırmak istiyorum. 

Japaonyadaki büyük deprem, tüsunamı ve atom santralı faciasının ertesi günü başbakan Erdoğan Rusya ile 20 milyar dolarlık atom santrali anlaşması imzaladı. Dünya kamuoyunda sonderece büyük tedirginlik yaratan bu büyük felaketi görmemezlikten gelen bu politikayı, CHP kıyasıya eleştirmeli ve bunu Türkiye`nin ana gündem konusu yapmalıydı. Türkiye bakımından bir dizi sorunu beraberinde getiren bu olay karşısında bir iki cılız çıkış dışında CHP`den gerekli tepki gösterilmeyişini anlamak olası değildir. .

Oysa Japonya felaketi tüm Batı Avrupa ülkelerinde köklü bir enerji politikası değişikliğine gidilmesine yol açtı. Enerjisinin önemli bir kısmını atom santrallerinden sağlayan Almanya`da Merkel hükümeti bu felaket sonrasında ve özellikle iki eyaletde uğradığı büyük seçim kaybı nedeniyle, daha önce izlenen politikasının aksine, yeni bir yasaya imza atarak 10 yıl içersinde tüm atom santrallerini kapatacağına ve doğan enerji eksiğini yenilenebilir enerji olan rüzgar ve güneş enerjisiyle karşılayacağına karar vermiştir.. Çoğu Bati Avrupa ülkesinde benzer politik değişikliklere gidilirken,bunun tersine hareket etmek isteyen İtalya başbakanı Berloskoni yapılan halk oylamasında büyük bir yenilgiye uğramıştır.

Türkiye gaz ve petrol ithalatı bakımından Rusya’ya zaten aşırı düzeyde bağımlıyken, birde Mersin`de fay hattına yakın bir yerde Atom santralı kurma projesiyle bu ülkeye bağımlılığını daha da artırması, asla kabul edilir bir politika olamaz. Batı Avrupa ülkeleri, gaz ve petrol enerjisinden Rusya`ya olan bağımlılklarını azaltma  amacıyla, Azerbaycan-Türkiye üzerinden Avrupa`ya, Türkmenistan, Kazakıstan, Azerbaycan ve belki`de İrak ve İran gazını taşıyacak olan NABUCCO projesine büyük önem vermektedirler. Avrupa`nın enerji gereksiniminin önemli bir kısmının Baku-Ceyhan ve gelecekte NABUCCO projesiyle Türkiye üzerinden sağlanması, Türkiye`nin bu konudaki önemini de büyük ölçüde artıracaktır.  Türkiye bakımından sonderece önmli olan ve AKP tarafından gerektiğince üzerinde durulmayan bu projenin ivedi olarak yaşama geçirilmesinde  CHP`nin ana muhalefet partisi olarak gerekli girişimlerde bulunduğu söylenemez. 

CHP seçmenler için yenilenebilir enerji politikaların Partisi olmalıdır!

CHP, ülkenin en önemli sorunlarından birisi olan enerji sorununu çözmek için, yenilenebilir alternatif enerji kaynaklarını, özellikle de güneş, rüzgar ve jeotermal enerjiyi gündeme taşıması, yasa önerilerinde bulunması gerekirken, bu alanda son derece yetersiz kalmıştır. Enerji politikalari tüm ülkelerin en önemli konuları arasında yer almaktadır. CHP gecikmeksizin bu konu üzerinde önemle ve israrla durmalı, gerekirse bu konuda halkın sivil direnişine katkı sağlamalıdır..

AKP ülkemizin sonderece zengin olduğu özellikle güneş enerji politikasını tamamen ihmal ederek, Türkiye`nin dışa bağımlılığını daha da artıracak olan Atom enerjisine yönelmesini, CHP’nin bu konuyu kararlılıkla siyasi gündeme taşıması ve özeliklede bölge halkını  atom santralina karşi seferber etmesi gerekirdi ve gerekmektedir.

Atom enerjisnine sahip ülkeler sonderece riskli olduğu artık kanıtlanmış olan bu bela teknolojiden kurtulma çareleri ararken, Deprem bölgesinde bulunan ve bu nedenlede Türkiye için büyük riskleri taşıyan atom santrallerine karşı CHP kendi alternatif politikalarıyla gündeme oturabilmeliydi. Bu büyük eksikliğini CHP ivedi olarak gidermelidir. Bilindiği gibi Türkiye`nin dış ticeret açığının çok büyük bir kesimi enerji ithalatından kaynaklanmaktadır. Yenilenebilir yerli enerji kaynağı, ülke ekonomisine büyük rahatlık sağlayacaktır.

Kamuoyunda yeniden gündeme gelen bir diğer konu, Hollanda`nin uluslar arası kimya maddeleri üreten firmasının, zehirli ve patlama riski olan atıklarını deprem bölgesi Yalova yakınlarına depolama projesidir. CHP Yalova milletvekili ve Gurup Başkan Vekili sayın Muharrem İnce`nin tepkisi dışında, bu son derece önemli olay üzerinde CHP nin yeterince durmamasını da anlamak olası değildir. Muhalefet bu türden güncel konularla gündemi belirleyebilir ve kamuoyunu yanına çekebilir. CHP tüm olanaklarını seferber ederek, Türkiye`nin herhangi bir yerinde başka ülke sanayı atıklarının depolanamasına asla izin vermeyeceğini, gerekirse halkı seferber edeceğini girişimleriyle kanıtlaması gerekirdi ve  gerekmektedir.
CHP artık daha fazla zaman kaybetmeksizin,son seçimde de istenen sonucun bir haylı altında neden kalındığını kendine özgüvenle araştırmalı, tartışmalı ve yeniden yapılanmaya giderek, parti içi demokrasiye işlerlik kazandırarak kendini gelecek seçimlerde iktidar partisi olmaya hazırlamalıdır. CHP seçimlerde istenen oyları alamıyorsa  bunun suçunu seçmende değil kendi politikalarında aramalıdır! 
Unutulmamalıdır, ki AKP nin seçimlerde kazandığı başarı, AKP li belediyelerin bir çoğunda gösterilen başarılı çalışmalardan da kaynaklanmaktadır. CHP`li  belediyelerin, daha iyi çalışmalarıyla, daha dürüst ve temiz politikalarıyla kendilerini kanıtlamaları,  böylece de CHP hakkında kamuoyuna beklenen imajı sağlamaları gerekmektedir. Bazı CHP belediyelerin bu olumlu imajı veremediklerine ilişkin eleştiriler, gündemde yeralmaktadır..
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