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Yüksel Pazarkaya


Hakkı Keskin, altmışlı yıllarda ATÖF (Almanya Türk Öğrenci Federasyonu) başkanlığından ATT (Almanya Türk Toplumu) kuruculuğuna kadar göç tarihimizde, hem uyum, hem de haklarımız açısından bütün önemli örgütlenmelerin başını çekmiştir. Alman-Türklerin örgütlenmelerini onun kadar etkili, onun kadar uzun soluklu yürüten bir başka isim bilmiyorum. 

Hakkı Keskin ama aynı zamanda bir eyalet parlamentosuna giren (Hamburg) ilk Türk kökenli milletvekilidir. SPD (Sosyal Demokrat Parti) milletvekili olarak orada dört yıl boyunca yine hem uyum, hem de haklarımız için yorulmaz bir çaba göstermiştir. Kendisine adaylık önerilmesine karşın, orada ikinci dönem milletvekili olmayı reddetmesinin nedeni de, hem araştırmaya ve bilgiye, hem Almanya’nın toplumsal huzuruna yönelik çalışmalarının ve önerilerinin fazla dikkate alınmadığını yaşamasıdır. 


Hakkı Keskin ama her şeyden önce bir bilim adamıdır. Bu, Berlin Hür Üniversite’de doktorayla tamamladığı siyasal bilimler öğrenimiyle başlamış ve onu Hamburg’ta yüksek okul profesörlüğüne getirmiştir. Bir yandan profesör olarak bilimsel çalışmalarını yürütüp öğrenci yetiştirirken, yanı sıra da kurucusu olduğu Almanya Türk Toplumu’nun başkanlığını yürütüyordu. Dört yıl önce Sol Parti (LP) kendisine federal meclis adaylığı önerince, kendi bilimsel ve insancıl ilkeleri doğrultusunda daha etkili olmak düşüncesiyle kabul etti ve federal meclis milletvekili oldu. Hâlen bu görevde. Ama politikayı hiçbir zaman koltuk uğruna yapmadı. Gereğinde her an vazgeçebilir. 


Bu giriş, yeni yayınlanan kitabından söz etmek için gerekliydi. “Deutsch-türkische Perspektiven” (Alman-Türk Perspektifleri) adıyla çıkan 250 sayfalık bu yapıtta, uyum, kimlik, toplumsal değerler, yabancı düşmanlığı ve ayrımcılık, okul ve meslek eğitimi ve bunun fırsat eşitliği için önemi, göçmenlerin Almanya’ya her alanda katkıları, çok dillilik ve kültürler arası iletişim, etkileşim, Alman-Türklerin hukuksal konumu, Almanya-Türkiye ilişkileri ve Almanya’daki Türk toplumuna bunun etkileri, AB-Türkiye ilişkileri ve müzakere süreci denilen yılan hikâyesi gibi son kerte güncel ve avuçlarımızı yakan konular işleniyor. (Hakkı Keskin: Deutsch-türkische Perspektiven. Wochenschau Verlag, Schwalbach/Ts. 2009)

Hakkı Keskin, bu kitapta elli yıllık göç sürecindeki gelişmeleri bilimsel ve sayısal verilerden yola çıkarak, derliyor. Günümüzdeki durumlara ve konumlara getiriyor ve onları bir yandan eleştirel irdelerken, bir yandan da özellikle biz göçmenler açısından, ama aynı zamanda toplumsal gerçeklere uyan çözüm önerilerini sergiliyor. 


Ayrımcılığın, fırsat eşitsizliğinin, politik istençsizliğin, aldırmazlığın altını çizerken, topluma karşı bir tavır sergilemiyor. Tam tersine, bu durumun Almanya’nın demokratik ve çağdaş toplum yapısına, anayasasıyla ters düşmesine dikkat çekiyor. Göçmenlerin, kendilerini koşulsuz olarak bu toplumun kaynaşmış bir bireyi olarak duyumsayabilmeleri için, dışlanmadan, ayrımcılığa uğramadan, kendi kimlik ve özellikleriyle samimi olarak kabul ve saygı görmeleri gereğini bilimsel verilerle dile getiriyor. 

Göçmenlerin ve onların kültürel özelliklerinin, dillerinin Alman toplumu için nasıl bir zenginlik, çağdaş küresel dünyada ne gibi zengin fırsatlar oluşturduğunu anlatıyor. 


Değerli bir kaynak ve başvuru yapıtı. Bilimsel güvenilirlik sergileyen bu çalışmanın, hepimiz için önemli özelliği, ilgilenen herkes tarafından rahat ve keyifle okunabilirliği ve anlaşılırlığıdır. Halkçı bir bilim adamının, halkçı bir siyaset insanının özeverili birelliği, ilgilenen herkes tarafından rahat ve keyifle okunab yapıtı. İlgilenen herkese öneririm. Sözünü ettiğimiz konular üzerine katılacağınız her türlü söyleşi ve tartışmaya sizi en iyi biçimde hazırlar.  
